



## SADRŽAJ

AZTN odobrio koncentraciju OTP banke i Soci t  G n rale-Splitske banke

RWE-u Hrvatska odobrenje za stjecanje Koprivnica Plina i Koprivnica Opskrbe

Europski Dan za tite potro a a i tr i nog natjecanja na Malti

On line hotel booking pod kontrolom Europske komisije

Kazna suda zbog neto nih informacija u prijavi koncentracije

Prihva ene mjere talijanskog društva za za titu autorskih muzi kih prava

# AZTN odobrio koncentraciju OTP banke i Soci t  G n rale-Splitske banke

Koncentracijom nastaje banka koja  e po veli ini trţišnog udjela biti  etvrta banka po snazi u Hrvatskoj, Őto na nacionalnoj razini stvara dodatni konkurentski pritisak na ostala tri najja a trţišna takmaca

**A**gencija za zaŐtitu trţišnog natjecanja (AZTN) odobrila je koncentraciju kojom OTP banka Hrvatska stje e izravnu kontrolu nad Soci t  G n rale-Splitskom bankom te, neizravno, nad poduzetnicima SG Leasing, SB nekretnine, S.B. Zgrada te Soci t  G n rale Osiguranjem.

OTP banka i Splitska banka su univerzalne banke koje posluju na podru ju cijele Hrvatske. Provedbom koncentracije nastat  e novi entitet, banka koja  e po veli ini trţišnog udjela (iznad 10 posto) biti  etvrta banka po snazi u Hrvatskoj, Őto na nacionalnoj razini stvara dodatni konkurentski pritisak na ostala tri najja a trţišna takmaca – Zagreba ku, Privrednu i Erste banku. Naime, od kraja polovice 2018. godine planira se pripajanje Splitske banke OTP banci, a potpuna integracija planira se do kraja 2019.

**Utjecaj na kamatnu stopu**  
Prema navodima podnositelja

prijave, budući da se cjenovne politike banaka kreiraju na nacionalnoj razini, koncentracija bi zbog poja anog konkurentskog pritiska, uz daljnje smanjenje nacionalne referentne stope (NRS), mogla dovesti do smanjenja prosje ne kamatne stope na trţištu, Őto bi rezultiralo niŐim kamatnim stopama za krajnje korisnike u cijeloj Hrvatskoj.

Provedenom detaljnom analizom svih zaprimljenih podataka, AZTN je utvrdio da  e provedba koncentracije imati u inak na mjerodavnom trţištu primanja nov anih depozita i odobravanja kredita i drugih plasmana na podru ju Hrvatske te na podru ju nekih Őupanija.

U okviru analize mjerodavnog trţišta i njegovih pojedinih dijelova, AZTN je utvrdio da  e se, promatrano prema parametrima ukupno primljenih Őtednih depozita i oro enih depozita stanovniŐtva te prema kriteriju

plasiranih stambenih i nenamjenskih gotovinskih kredita stanovniŐtvu, trţišni udjeli novoga entiteta - OTP banke - pove ati u Splitsko-dalmatinskoj, Dubrova ko-neretvanskoj i Zadarskoj

Őupaniji. Rije  je o Őupanijama u kojima su banke – sudionice koncentracije, kako zbog povijesnih razloga vezanih uz njihov nastanak, tako i zbog lojalnosti domicilnih klijenata nekadašnjim lokalnim bankama, ve  imale snaŐne trţišne pozicije.

## Jak konkurentski pritisak

Međutim, to ne e imati negativni u inak na trţišno natjecanje na tim dijelovima mjerodavnog trţišta zbog snaŐnog konkurentskog pritiska i ukupne veli ine i snage tri najveća konkurenta sudionika koncentracije (oni drŐe gotovo 60 posto ukupne aktive i primljenih depozita svih banaka u Hrvatskoj).

Uz to, u svim navedenim Őupanijama sa su svojim poslovnicama prisutni i drugi konkurenti, odnosno banke, pa klijenti banaka imaju mogućnost izbo-

ra, a ne postoje niti regulatorne zapreke otvaranju novih poslovnica. Dodatno, internet i mobilno bankarstvo predstavljaju rastući kanal distribucije u odnosu na tradicionalne poslovnice Őto tako er doprinosi ja anju konkurentskog pritiska na vodećeg takmaca u navedenim trţišnim segmentima u tri Őupanije.

Osim Őto izravno stje e kontrolu nad Splitskom bankom, provedbom koncentracije OTP banka neizravno stje e i kontrolu nad poduzetnicima SG Leasing, SB Zgrada, SG Osiguranje i SB nekretnine.

No, u inci provedbe koncentracije na trţište nekretnina, trţište upravljanja investicijskim fondovima, trţište Őivotnog osiguranja i trţište leasinga ne e biti značajni.

Na objavljeni javni poziv za podnoŐenje miŐljenja i primjedbi na koncentraciju AZTN nije zaprimio nijednu reakciju te je koncentraciju odobrio na prvoj razini. **a**



# RWE-u Hrvatska odobrenje za stjecanje Koprivnica Plina i Koprivnica Opskrbe

Koncentracija neće dovesti do strukturnih promjena na tržištu distribucije prirodnog plina u Koprivničko-križevačkoj županiji, a nešto će ojačati udio RWE-a Hrvatska na tržištu opskrbe prirodnim plinom

**AZTN je odobrio koncentraciju kojom RWE Hrvatska stječe većinu udjela u temeljnom kapitalu poduzetnika Koprivnica Plin i Koprivnica Opskrba.**

Koncentracija će imati učinak na mjerodavnom tržištu distribucije prirodnog plina u Koprivničko-križevačkoj županiji na kojem Koprivnica Plin ima koncesiju za obavljanje djelatnosti distribucije plina te na tržištu opskrbe prirodnim plinom

u Hrvatskoj. RWE Hrvatska ulazi na tržište distribucije prirodnog plina na području Koprivničko-križevačke županije, a budući da je djelatnost distribucije prirodnog plina u cijelosti regulirana te je nije moguće obavljati bez koncesije koja se odnosi na točno određeno područje jedinica lokalne samouprave, provedbom ove koncentracije neće doći do strukturnih promjene na mjerodavnom tržištu. Preuzimanjem udjela koji Koprivnica Opskrba

ima na tržištu opskrbe prirodnim plinom na području cijele Hrvatske, ojačat će ukupni tržišni udjel RWE Hrvatska na nacionalnom tržištu opskrbe plinom te će biti do pet posto. Vodeći takmaci na tom tržištu su Prvo plinarsko društvo s udjelom između 25 i 30 posto te Ina s udjelom od 15 do 20 posto.

Koprivnici Opskrba, pak, će se preko vertikalne integracije unutar RWE Grupacije, omogućiti nabava jeftinijeg plina iz vanjskog

izvora odnosno, zahvaljujući boljoj pregovaračkoj poziciji, iz izvora na hrvatskom tržištu. Time će se omogućiti manje cijene transporta po jedinici proizvoda, unatoč tome što su jedinične cijene transporta prirodnog plina regulirane. Također, u daljnjoj liberalizaciji tržišta plina, kao i vjerojatnom okrupnjavanju distributera plina na tržištu Hrvatske, RWE Hrvatska putem stjecanja koncesijskih distributivnih područja, kao i izgradnjom nove distribu-

tivne mreže na postojećim distributivnim područjima, vidi priliku za širenje poslovanja i prisutnosti na tom tržištu. Time će se, navode proširiti dostupnost prirodnog plina za krajnje korisnike. Sve bi to trebalo dovesti do smanjenja cijene plina koju plaćaju krajnji kupci. Na objavljeni javni poziv AZTN nije zaprimio nijednu reakciju, a kako je ocijenio da koncentracija nema negativni učinak na tržište, AZTN je odobrio na prvoj razini. **a**



## Europski Dan zaštite potrošača i tržišnog natjecanja na Malti

Krovna tema konferencije je bila digitalna ekonomija, a AZTN je predstavljao Mladen Cerovac, predsjednik VZTN-a

U okviru predsjedanja Europskom unijom, na Malti se 23. i 24. travnja 2017. održao europski Dan zaštite potrošača i tržišnog natjecanja, na kojem su sudjelovali predstavnici svih tijela za zaštitu

tržišnog natjecanja država članica. Agenciju za zaštitu tržišnog natjecanja predstavljao je Mladen Cerovac, predsjednik Vijeća za zaštitu tržišnog natjecanja. Krovna tema konferencije bila je digitalna

ekonomija problematizirana kroz tri tematska panela s četiri uvodničara. Prvi panel "Digitalne vještine i ranjivost potrošača" propitao je zaštitu potrošača u digitalnom dobu, drugi - "Poslovne prakse u

e-trgovini" je pokušao dati odgovor na pitanje guši li internetska trgovina tržišno natjecanje dok se treći panel održao pod nazivom "Provedba pravila o tržišnom natjecanju u digitalnom dobu". **a**



## On line hotel booking pod kontrolom Europske komisije

Europska komisija i tijela za zaštitu tržišnog natjecanja Belgije, Češke, Francuske, Njemačke, Mađarske, Irske, Italije, Nizozemske, Švedske i UK objavile su Izvešće o tržišnom natjecanju u sektoru rezervacije hotela putem on line bookinga. Istraživanje je na uzorku od 16 000 hotela, 20 on line turističkih operatora, 11 internetskih tražilica i 19 velikih hotelskih lanaca pokazalo da je obveza uvođenja tzv. uže klauzule o najnižoj cijeni za velike on line turističke operatore imala pozitivne učinke za tržišno natjecanje i doprinijela je većem izboru za potrošače.

Naime, online turistički operatori su umjesto tzv. široke klauzule o najnižoj cijeni kojom su ugovorima obvezivali hotele da online booking operatoru ponude najniže cijene i najbolju raspoloživost soba u odnosu na sve ostale prodajne kanale, pristali primjenjivati tzv. užu klauzulu (niža cijena soba i bolja raspoloživost i za druge online booking operatore i za druge, tradicionalne kanale prodaje, ali se niže cijene soba i dalje ne smiju objavljivati na internetskim stranicama). On line hotel booking sektor ostaje pod nadzorom Europske komisije i svih tijela za zaštitu tržišnog natjecanja država članica EU-a. **a**

## Kazna suda zbog netočnih informacija u prijavi koncentracije

Regionalni sud u Danskoj izrekao je kaznu trgovcu na veliko prehrambenim proizvodima Metro Cash & Carry Danska od oko 6,720 EUR, jer je nacionalnom tijelu za zaštitu tržišnog natjecanja pri prijavi koncentracije 2014., kada je dva prodajna mjesta prodao Euro Cateru, dostavio obmanjujuće podatke. Naime, Metro Cash & Carry Danska u prijavi nije otkrio sve kupce koji su bili zainteresirani za kupnju dva njihova prodajna mjesta, iako je to od njega bilo izričito zatraženo. O drugim zainteresiranim kupcima dansko je tijelo saznalo iz novina mjesec dana nakon zaprimanja prijave.

Ocjena koncentracije je obustavljena, a budući da ova povreda nije obuhvaćena danskim zakonom o zaštiti tržišnog natjecanja, slučaj je upućen tijelu kaznenog progona. Sud je na temelju interne elektronske pošte ukazao na postojanje više zainteresiranih kupaca pa je ovaj postupak Metro Cash & Carry Danska nazvao "grubim nemarom". Metro Grupa je bez komentara, a dansko tijelo za zaštitu tržišnog natjecanja smatra da presuda potvrđuje važnost dostave točnih podataka. **a**

## Prihvaćene mjere talijanskog društva za zaštitu autorskih muzičkih prava

U postupku koji je zbog zlouporabe vladajućeg položaja vodilo protiv talijanskog društva za zaštitu autorskih muzičkih prava NUOVOIMAIE, talijansko tijelo za zaštitu tržišnog natjecanja prihvatilo je mjere kojima se to društvo obvezalo dati pristup alternativnim društvima koja upravljaju autorskim muzičkim pravima bazi podataka o autorima i djelima zaštićenima autorskim pravom uključivo sa svim srodnim pravima izvedbe te se obvezalo raskinuti postojeće ugovore sa stranim društvima za zaštitu autorskih i muzičkih prava i obvezalo na maksimalno trajanje od godinu dana svih ugovora koji će se sklapati sa sličnim stranim društvima.

Naime, 2012. Italija je liberalizirala tržište srodnih prava te su se uz NUOVOIMAIE, na tržištu srodnih prava pojavili Artisti 7607 i Itsright koji su osporavali isključive dugoročne sporazume koje NUOVOIMAIE ima s drugim društvima za zaštitu autorskih muzičkih prava u inozemstvu na temelju kojih može upravljati srodnim autorskim pravima stranih izvođača. **a**

Odluke AZTN-a donesene u travnju 2017.

- [Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture - Nacrt konačnog prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o željeznici - Mišljenje](#)
- [Ivan Jurić-Kačunić, Zagreb i Enter Zagreb d.o.o., Zagreb - Ocjena dopuštenosti koncentracije na prvoj razini](#)
- [Ivan Jurić-Kačunić, Zagreb i Radio Dalmacija d.o.o., Split - ocjena dopuštenosti koncentracije na prvoj razini](#)
- [RWE Hrvatska, Zagreb i Koprivnica plin - distribucija plina, d.o.o. i Koprivnica opskrba - ocjena dopuštenosti koncentracije na prvoj razini](#)
- [OTP banka d.d., Zadar i Societe Generale Splitska banka d.d., Split: - ocjena dopuštenosti koncentracije na prvoj razini](#)
- [Ministarstvo poljoprivrede - Nacrt prijedloga Zakona o zabrani nepoštenih trgovačkih praksi u lancu opskrbe hranom - Mišljenje](#)